

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 24 августа 1982 года

№ 101 (5554)

Цена 2 коп.

В исполкоме райсовета

Все выращенное—сохранить!

Обращение народных депутатов из Саратовской области с призывом начать Всесоюзный поход за полную сохранность и переработку урожая 1982 года под девизом «Все выращенное—сохранить!» нашло самую широкую поддержку у всех тружеников района. Многие сельские Советы района обсудили обращение саратовцев на заседаниях своих исполкомов и приняли соответствующее решение.

Инициатива саратовцев также была обсуждена на заседании исполкома районного Совета народных депутатов. В решении по данному вопросу записано:

Поддержать инициативу народных депутатов, работающих в Саратовской области, по развертыванию Всесоюзного похода за полную сохранность и своевременную переработку урожая 1982 года под девизом: «Все выращенное—сохранить!».

Утвердить мероприятия по распространению данного почины.

Отделам райисполкома, исполкомам поселкового и сельских Советов народных

Председательством

поселкового и сельских Советов народных

депутатов, райпо провести необходимую организаторскую работу по широкому распространению инициативы народных депутатов, работающих в Саратовской области, призвав народных депутатов местных Советов, трудовые коллективы совхозов, колхозов, предприятий и организаций, народных контролеров к активной работе по сохранению урожая 1982 года, успешному осуществлению

председательством

еще в начале июня звено М. А. Королева включилось в трудовое соревнование с колхозами и ульяновских кормозаготовителей по производству ви-

программы района. На очередных сессиях поселкового, сельских Советов народных депутатов обсудить меры по сохранности выращенного в текущем году урожая. Утвердить депутатские посты на важнейших участках уборки урожая.

Оперативно реагировать на сигналы депутатов, народных контролеров и печати, применять своевременные и действенные меры борьбы с потерями сельскохозяйственной продукции на уборке, при перевозке, переработке и торговле.

Редакции газеты «Вперед к коммунизму», местному радиовещанию широко освещать работу депутатов, трудовых коллективов в борьбе за сохранность урожая 1982 года.

Председательством

Новая победа яйских кормозаготовителей

Вчера коллектив агрегата АВМ-1,5, возглавляемый Михаилом Алексеевичем Королевым, рапортовал о выполнении социалистических обязательств по производству травяной муки. При обязательстве 1100 тонн, произведено 1105 тонн витаминных гранул.

Еще в начале июня звено М. А. Королева включилось в трудовое соревнование среди звеньев АВМ. И это не случайно. Работают здесь надежные, проверенные люди, такие, как Виктор

Иванович Золотовский и Петр Адамович Кабуков, Алексей Антонович Будорагин и Василий Захарович Марченко, Александр Федорович Багыров и Иван Альбертович Зейферг, Михаил Матвеевич Горбачев, Сергей Анатольевич Аleshин и Сергей Иванович Семенов, Александр Федорович Новиков, Александр Иванович Кузьютов и Виталий Сергеевич Егоров.

НАШ КОРР.

На борту космического комплекса

Экипаж из пяти космонавтов, в составе которого впервые работает женщина-космонавт, выполняет запланированные исследования на борту орбитального комплекса «Салют-7»—«Союз-Т-5»—«Союз-Т-7». Он начал функционировать в околосолнечном космическом пространстве после того, как в конце дня 20

августа была осуществлена стыковка космического корабля «Союз-Т-7» с орбитальным комплексом «Салют-7»—«Союз-Т-5», пилотируемым Анатолием Березовым и Валентином Лебедевым, и в помещение станции перешли Леонид Попов, Александр Серебров и Светлана Савицкая.

Научная программа полета, рассчитанная на семь

дней, предусматривает выполнение астрофизических и технических экспериментов, наблюдение и фотографирование земной поверхности в интересах различных отраслей народного хозяйства, проведение большого объема медико-биологических исследований и экспериментов.

(ТАСС).



Экипаж космического корабля «Союз Т-7» (слева направо) — командир экипажа, летчик-исследователь СССР,

девятый Герой Советского Союза Леонид Иванович Попов, космонавт-исследователь Светлана Евгеньевна

Савицкая и бортинженер Александр Александрович Серебров. Фото А. Пумкарева. (Фотохроника ТАСС).

Репортаж

Хлеб идет

Волнился хлеба под прыжками ветра. Шумят налитыми силой колосьями. Оливают на юблице чистой жемчужиной. И вообще в это время, когда лето уже спадает своим поклонением, а осень еще не испустила вправа, краски особенно яркие: поля пожелтели, а деревья, по-прежнему стоят зелеными. Отчепленно выделяются на этом фоне красные комбайны. Идет уборочная.

...Самосвал, за рулем которого Валерий Лазаревич Мерзликин, остановился у бурга «сытной

идет

на зернотоку ржи. Молодые ребята, посланцы города Анжеро-Судженска, споро подают зерно на транспортер. Оттуда оно поступает в кузов машин. Минуты... и машина подъезжает к сушилке, считая зерно в бункере.

А здесь начинаются «выделения» сушильщиков: Николай Ильинич Мальев и Сергей Александрович Соловьев. Сегодня их дневная смена.

...Ровно гудит зерносушильная машина, постоянен температурный режим в сушильной пещи... И очищенное, просушенное зерно вновь опускается в кузов машины. На этот раз, чтобы отправиться в дальнейший путь — на зерновод.

Спешат люди. Ведь идет хлеб. И пока стоит погода, стараются надежно укрыть его в закромах.

На складах: четвертый под в уборочную саду трудится Н. И. Малеев на сушилке; споро подъезжают зерно в кузов машины.

Л. БГОРОВА.

А. АРЫШЕВ.

с. Бекет.

Корреспондентский пункт колхоза «Победа» сообщает:

Задание перевыполнено

Коллектив агрегата по производству витаминной муки, возглавляемому Германом Николаевичем Ульрихом, было доведено задание в 400 тонн. На вчерашний день кормозаготовителями уже заготовлено этого ценнейшего витамина 430 тонн. Зада-

ние выполнено. Вместе с Германом Николаевичем ее ведут тракторист из косовицы зеленой массы Михаил Яковлевич Дубинин, сушильщики Иван Федорович Дубининенко и Сергей Анатольевич Токмин и другие.

В гостях у колхозников

Побывала на дни агрбригады Анжерского района, руководит которой Сергей Битенко.

Тепло, радушно встречают ее в нашем колхозе. Коллектив по праву заслужил такого приема. Выступлению агрбригады предшествовала лекция о международном положении.

Концертные номера отличались высокой эмоциональностью, профессио-

нальным мастерством. Помощь привнесли солевые номера и исполнители Т. И. Калининко, Л. Д. Калининко, панцевальные номера. Агрбригада выступила у гарника, на сушилке, у конторы. Колхозники просили гостей петь: «наведывать».

И. КОРЖОВА, председатель комитета профсоюзного коллектива колхоза «Победа».

Сокращаю сроки

ЧЕЛЯБИНСК. (ТАСС). Справа пришла на «небольшую» землю позже, чем обычно. Тогда она содержала развитых зерновых. Сложность нынешней сады в том, что колоссальные грядки, когда-то издавна убирали в садах культуры.

Был бы это уменьшить в 673 уборочно-принципиальных комбайна. Почти треть изменившихся сады в том, что колоссальные грядки, издавна убирали в садах культуры.

Отчеты и выборы в партийных организациях

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Отчетно-выборное собрание—значительное событие в жизни партийных групп и партийных организаций. На нем коммунисты подводят итоги многогранной работы по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС, указаний и рекомендаций тов. Л. И. Брежнева, намечают пути дальнейшего совершенствования своей деятельности. Коммунисты совхозов и колхозов сосредоточивают свое внимание на выполнении решений майского 1982 года Пленума ЦК КПСС.

Первостепенное значение имеет и глубокое аналитическое обсуждение проблем внутрипартийной жизни—соблюдение требований Устава КПСС, контроль и проверка исполнения принимаемых решений, практика подготовки и проведения партийных собраний, партийное руководство общественными организациями и другие вопросы, которые на отчетно-выборном партийном собрании рассматриваются с точки зрения повышения авангардной роли коммунистов, усиления их ответственности за порученное дело, принципиальной критики и самокритики.

Чтобы разговор на главном партийном собрании года получился действительным делом, его следует тщательно готовить.

В нашей партийной организации 8 партийных цеховых партийных организаций. В четырех избраны бюро. Мы практикуем рассматривать кандидатуры секретарей на заседании парткома, а для подготовки собрания создаем специальные комиссии, широко привлекая для подготовки, доклада и проекта постановления коммунистов. Это позволяет нам уже на кануне собрания сделать глубокий анализ деятельности партийной организации по основным направлениям руководства хозяйственной деятельностью, организационно-партийной и идеологической работы. И собрания, как правило, проходят на высоком организационном и идеином уровне.

Конечно, не забываем мы позаботиться о том, чтобы на нем присутствовали все коммунисты. Практика показывает, что это вполне возможно. В прошлом году, например, в цеховых партийных организациях ферм № 3, № 1, в центральном кабинете и инженерной яке коммунистов на собраниях составила 100 процентов. Это удалось потому, что о дате и времени его члены КПСС знали заранее. На рабочих местах коммунисты в этот день были подменены. В целом явка в партийной организации составила 97,5 процента.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».

УЧИТЫВАЯ МНЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Это конкретное воплощение одного из предложений коммунистов мясопромышленного комплекса Джараратского совхоза в Армении решает такие проблемы, как обеспеченность ферм кормами, повышение продуктивности скота и качества молока.

О отличный урожай ранне-созревающей кормовой капусты получает нынче этот совхоз. Сорт, дающий до 550 центнеров сочной питательной массы с гектара, завезен сюда из Казахстана.

ПОСЕЛОК Майск зовется неперспективным. Затерян он среди леса, отдален долгими километрами бездорожья от центральной усадьбы колхоза «Победа». Жизнь во многих отношениях неудобная, но те, кто прожил здесь не один десяток лет, любят эту землю и не хотят покидать ее. Из тех, кто держится, как говорится до последнего, и Мария Филипповна Кривошеева.

Родом Мария Филипповна не из Майска—из Ломовицы, была раньше такая деревенька неподалеку. Но места здешние все равно ей родные. Рада Мария Филипповна и солнечному утру, и легкому ветру, настенному на густом запахе цветущих таежных цветов. Это не праздная радость: Мария Филипповна—пчеловод, заведует колхозной пасекой.

Пчеловодческому делу обучилась она тридцать лет назад, два года работала помощницей и вот уже одиннадцать лет—самостоятельно.

Подруги, ровесницы Марии Филипповны, соседки тянутся к ней, стараются выпытать секреты ее мастерства. Здесь, в Майске, места здешние все равно ей родные. Рада Мария Филипповна и солнечному утру, и легкому ветру, настенному на густом запахе цветущих таежных цветов. Это не праздная радость: Мария Филипповна—пчеловод, заведует колхозной пасекой.

Подруги, ровесницы Марии Филипповны, соседки



Люди советской деревни

Родом из деревеньки

сохранила, но и план по производству меда выполнялся. Вместо 11 центнеров по плану, сдана 14 центнеров меда. Значит, секрет знает, решили односельчане.

—Марию пчела любит, говорит в селе.—Любит и пчелы. Мария Филипповна не только пчел

поэтому делу.

Чуть утром занимается, а

она уже всталла и все на пасеке, возле пчел или по дому, в огороде топчется. Что касается тонкостей пчеловодческого дела, то она их не таит, любит поговорить с пчеловодами-любителями о медоносной стране, если надо—советом поможет.

Издавна занимаются в этих краях пчеловодством, да и как не заниматься, места таежные, кругом цветы, заросли малины, акации. Но и этого мало, считает пчеловод. Для того, чтобы взяток был хорошим и нокаутом на пасеке высокими, не надо колхозу пчеловодство пускать на самотек. Заросли акации возле пасеки, посыпаные руками колхозников, позвонили увеличить медосбор, но надо каждый год высывать и другие медоносы, гречиху, например, ильвер, нельзя надеяться только на природу.

Скромен поселок Майск—десятка два изб у проселка, но не поспешим ли мы его зачислить в «неперспективные»? Не может он похвастаться большим вкладом в животноводство и полеводство колхоза, но пчеловодство здесь может и должно стать перспективным, если вот так, по-хозяйски приложить к нему руки.

Л. АШИРБАЕВА.

Внимание: Всесоюзный рейд

Осторожно: дети!

С 15 августа по 15 сентября 1982 года проводится Всесоюзный рейд «Осторожно: дети!».

Проблема борьбы с детским дорожно-транспортным травматизмом наиболее актуальна в нашей области. Так, за 6 месяцев 1982 года на дорогах области травмировано 248 детей и 23—смертельно. У нас в районе за 6 месяцев травмировано 4 ребенка.

Количество происшествий, в которых пострадали дети, возросло на 50 процентов по сравнению с прошлым годом. Причиной дорожно-транспортных происшествий с детьми является, прежде всего, отсутствие навыков правильного и осторожного поведения на улице: переход проезжей части дороги в неустановленном месте, игры на проезжей части дороги или рядом с ней, внезапный выход перед близко идущим транспортом.

Почти во всех происшествиях виновны взрослые. Разрешают детям ездить на мопедах по дорогам района, что категорически запрещено. Они рискуют здорово, а может, и жизнью своих детей, доверяя им мопеды. Бодняющим, увидевшим детей на дороге, надо быть особо осторожными, а может быть, и остановиться и отвести ребенка в безопасное место.

Рост детского дорожно-транспортного травматизма в 1982 году допущен и в районе. Районным отделом народного образования, РИ ВЛКСМ, группой ГАИ и другими заинтересованными организациями проводилась определенная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, согласно комплексному плану. Однако в профилактической работе по предупреждению детского травматизма имеются серьезные недостатки. Не во всех школах проводится должный контроль за изучением правил дорожного

движения, также уроки по 10-часовой программе, где они и проводятся, то недостаточно подкрепляются практическими занятиями, играми по правилам.

Для проведения занятий зачастую отсутствует необходимая материальная база. Не во всех школах, детских садах имеются уголки по безопасности движения. Мало проводится утренников, викторин, КВН по правилам дорожного движения родительских собраний на эту же тему.

Не уделяется должного внимания работе отрядов ЮИД. В соответствии с Положением о деятельности отрядов ЮИД руководство и помощь в их работе возлагается на комсомольские организации. Однако в районах комитеты комсомола работой с отрядами ЮИД практически не занимаются.

Задача всех и каждого в рейде «Осторожно: дети!» — это проходить мимо любого нарушения правил дорожного движения. «Своим поведением подавать пример детям»—девиз, который должны взять в основу все взрослые участники движения.

В. ВЯТКИН,
старший инспектор
Яйского РОВД



МОСКВА. К созданию сельскохозяйственных тематических карт областей, краев, автономных республик с использованием аэрокосмических наблюдений приступил Всесоюзный институт сельскохозяйственных аэрофотогеодезических изысканий (ВАСХАГИ). Работа ведется в рамках выполнения решений XXVI съезда КПСС и Продовольственной программы СССР.

Эти карты необходимы для разработки научно обоснованных систем землепользования.

На снимке: (слева направо) руководитель группы отдела проектирования изыскательских работ Л. И. Лепешинина, начальник отдела А. А. Залетов и старший инженер Г. Г. Милова обсуждают предварительный план тематических сельскохозяйственных карт по Ставропольскому и Алтайскому краям.

(Фотохроника ТАСС).

Ной организаций и предисложений язвитников, искающихся социального развития колхозов. Рядом с комплексом широкого благоустройства поселок, для доярок введен двухсменная работа, построена трафикатория.

Бывшими партийной организацией, как и в прошлом, так и в будущем мужчины живописцев способствуют росту производственной продукции.

Б. КЮФАРИН,
корр. ТАСС.
Братья.

квадратов, бригад, щеков, дядек, механизаторов.

По инициативе коммунистов главного зоотехника Г. Маленковой и инженера Г. Манакова в молочном блоке смонтировали линии охлаждения продукции, что резко повысило ее качество, она вся сдается теперь первым сортам. Было замечено, что в жаркий период лета снижается аппетит у молодняка из туртлов от корма, а с ним и производительность. Поэтому бригад-

ди операторов-стартиков Е. Елизарян предложила корни из животных многообразие—не ли при, а то пять раз в день—при этом же общем расходе кормов. Рекомендацию приняли, и теперь вес быков на блоке повысился на 20 килограммов.

Общий результат учета количественного молока телят: комбикес на пастбище раннее графика вышел на проектную мощность. Многие следят за партий-

